

Общество

ВОПЛОЩАЯ ВСЕ МЕЧТЫ



Каждое утро студентка ЕГУ имени И.А. Бунина Ольга Быкова встречает с улыбкой, предвкушая, чем будет наполнен наступающий день. Лениться она не привыкла, по труду и награда — за два года в университете девушка приняла участие в десятках проектов, выиграла несколько конкурсов и успешно реализовала себя в качестве председателя Совета обучающихся всего вуза.

Олеся Скворцова

Прежде чем поступать в ЕГУ, девушка из Ливен Орловской области побывала на днях открытых дверей в крупных вузах Черноземья. Выбирала не столько направление, сколько площадку для раскрытия своих талантов. А их у Оли немало. 12 лет одни вокали, 11 — занятиям в танцевально-акробатической студии. На учебе это нисколько не отражалось: лицей выпускница окончила с медалью. Были и спортивные успехи — Быкова даже планировали отдать единственную дочку в кадетский корпус в Воронск, но в тот год не было набора девочек.

— На семейном совете мы взвесили все за и против, — рассказывает Оля. — Одна бабушка хотела, чтобы я была всегда накормлена, вторая — чтобы я стала настоящей леди, родителям было важно, чтобы учеба была мне в радость. А я искала вуз с активной студенческой жизнью. Все это нашло в Елецком госуниверситете. Уже на дне открытых дверей меня приятно поразили творческая атмосфера и желание руководства университета вести диалог с абитуриентами. Это сразу подкупило, и я ни разу не усомнилась

в правильности своего выбора. Да, одноклассники удивлялись, почему я предпочла не столичный, а провинциальный вуз. Но мне близки слова Луки из пьесы Горького «На дне»: «Человек — все может, лишь бы захотел». И состояться можно в любом месте, было бы желание.

БЕЗ МЕЧТЫ И НАДЕЖДЫ ЖИЗНЬ ИМЕЕТ МАЛО Смысла. ПОЧЕМУ ВЫ НЕ ПОЗВОЛИТЕ СЕБЕ МЕЧТАТЬ О ЧЕМ-ТО МАСШТАБНОМ?

Ольга Быкова

К слову, интерес к Ельцу не случаен. Пррабушка Оли, учитель русского языка и литературы, в свое время именно в этом городе получила образование. Правнука мало ее помнит — в памяти остались лишь впечатления от мастерского чтения сказок Пушкина. Возвращение в места, связанные с историей семьи, позволит восполнить пробел. Оля поставила перед собой задачу поискать в архивах следы пребывания пррабушки на слепкой земле.

С первого дня

Запомнили энергичную абитуриентку еще до начала занятий: в приемной комиссии, куда она периодически звонила узнать, есть ли уже список зачисленных в вуз, ее уже узнавали по тембрю. Скоро этот голос стал известен многим. Уже 1 сентября Оля выступала в вузе, исполнив песню «Жизнь продолжается». Включили талантливую первокурсницу в праздничный концерт благодаря случаю: на заселении в общежитие Оля пропела подходящие к случаю пару строк, что не ускользнуло от слуха наблюдательных преподавателей.

Доброжелательную, но решительную девушку сразу выбрали старостой группы, а спустя время — и председателем Совета обучающихся ЕГУ. Второкурсница института филологии доверяют и педагоги.

— Организация мероприятий, проведение конкурсов, реализация проектов — во всем принимаю непосредственное участие, — говорит Оля. — Наши студсовет помогает решать и проблемы, с которыми неудобно говорить обратиться к преподавателям. К примеру, легкомысленный студент стесняется переспросить у наставников список необходимых документов для оформления материальной поддержки, и тут же помощь приходит мы. Еще наш студсовет тесно сотрудничает и с профориентацией. Это позволяет рассчитывать на финансовую поддержку — оплату проезда на форумы и конференции, что только побуждает к активности.

И в спорте, и в науке

Оля своим примером показывает, как добиваться целей. Она проявила себя в разных сферах, вошла в пятерку лидеров областного конкурса «Лучший профорг-2022» по знанию правовых документов, касающихся студенчества, обойди более старших и опытных единомышленников. В ее кошельке есть и второе место по силовому многоборью в член Спартакиады студентов, и награды в вокальных конкурсах, и высокий результат во Всероссийском студенческом проекте «Твой ход».

В межрегиональной фонетической олимпиаде по иностранным языкам Быкова заняла первое место в номинации «Декламация на немецком языке». А чуть раньше она была признана победителем Всероссийской открытой акции Tolles Diktat для изучающих немецкий

Уже на 1 сентября Оля выступала в вузе, исполнив песню «Жизнь продолжается». Включили талантливую первокурсницу в праздничный концерт благодаря случаю: на заселении в общежитие Оля пропела подходящие к случаю пару строк, что не ускользнуло от слуха наблюдательных преподавателей.

язык как иностранный. Была студентка и в третьем по счету Всероссийском конкурсе начинающих переводчиков «Награды культуры, языков и идей», организованном кафедрой немецкого языка Института иностранных языков ОГУ имени И.С. Тургенева. Ей присудили третье место в номинации «Культура. Перевод краеведческого текста».

— Мне интересно все, я отдаю сменяя занятия, — заглядывает Ольга. — Для перезагрузки достаточно иногда просто перекусить, и снова — в бой. Видя мой «пioneerский» задор и желание делать что-то не только для себя, но и для других, друзья шутят, а не в Советском Союзе ли я рождена. Это у меня в характере — прыгать выше головы, стараясь успевать во всем.

Без опросов никуда

Пока 19-летняя студентка не заглядывает в будущее, представляя, ком станет по окончании вуза. Но уже стремится использовать все возможности для самореализации. И наука отводится не последняя роль. Сфера ее интересов — работа с иностранными студентами, погружение в разницу и сходство менталитетов. На XXIV Всероссийской студенческой научно-практической

конференции в Нижневартовском государственном университете, которая состоялась в онлайн-формате, Оля выступила с двумя докладами, посвященными анализу национальных особенностей русских и немецких народных сказок и сравнению употребления фразеологизмов. А чуть раньше вместе с однокурсниками представила свое видение проблемы помощи в социализации подростков посредством игровых технологий на уроках иностранного языка в международной научно-практической конференции «Социальное развитие детей в мультикультурном мире». В статьях Ольга приводит результаты проведенных ею по теме опросов. Такой интерактивный элемент, по мнению Быковой, разбавляет сухость научных изысканий и мотивирует других к прочтению. По итогам обеих конференций изданы сборники статей с последующим размещением в Российском индексе научного цитирования.

Еще разносторонняя студентка вместе с куратором кандидатом филологических наук Ульяной Турко руководит Клубом международной дружбы (КИДС). Взаимовыгодное общение с иноязычными студентами помогает ей глубже погружаться в профессию.

— За два года ставший родным вуз многому научил меня, — говорит Ольга. — Теперь я понимаю, что могу достичь любой цели, осознаю, как действовать на этом пути, и при этом имю запасные варианты, если вдруг что-то не зайдет. Могу передать свой опыт и знания, обучить других тому, что научилась сама. Это дорогое счастье.

Фото Павла Острякова и из архива Ольги Быковой



ЕГУ

позволило исполнить давнюю мечту Оли — встретиться со своим кумиром, чемпионкой по спортивной гимнастике Светланой Хоркиной